
Πρακτική Άσκηση επαγγελματικής ανάπτυξης και ενδυνάμωσης 

 

Στόχος της Πρακτικής Άσκησης είναι να εκπαιδεύσει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές 

έτσι ώστε να ενδυναμωθούν επαγγελματικά προκειμένου να είναι σε θέση να:  

(α) Υποβοηθήσουν την ψυχολογική και κοινωνική ένταξη είτε παιδιών με πολιτισμικές 

και γλωσσικές ιδιαιτερότητες στη σχολική τάξη είτε ενηλίκων με τις ίδιες ιδιαιτερότητες 

στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. 

(β) Καλλιεργήσουν την πολιτισμική ενημερότητα σε ομάδες ατόμων της πλειονότητας σε 

διάφορους οργανισμούς (π.χ. σύνολο εκπαιδευτικών σε ένα σχολείο, σύνολο εργαζομένων 

σε έναν οργανισμό) οι οποίοι έρχονται σε επαφή και αλληλεπίδραση με άτομα που έχουν  

πολιτισμικές και γλωσσικές ιδιαιτερότητες (π.χ. αλλοδαποί μαθητές σε ένα σχολείο ή 

αλλοδαποί εργάτες που απευθύνονται στη Δημόσια Διοίκηση).   

Η Πρακτική Άσκηση περιλαμβάνει δύο στάδια: 

Κατά το πρώτο στάδιο στόχος είναι η καλλιέργεια της πολιτισμικής επάρκειας και 

ενημερότητας (ψυχολογική ενδυνάμωση) στους ίδιους τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

Στο πλαίσιο αυτό, επίσης αναμένεται να εκπαιδευτούν οι ίδιοι/ες στις τεχνικές 

καλλιέργειας της πολιτισμικής ενημερότητας έτσι ώστε αυτοί να είναι σε θέση κατά το 

δεύτερο στάδιο να αξιοποιήσουν τις εμπειρίες που αποκτήθηκαν προκειμένου να 

σχεδιάσουν, να υλοποιήσουν και να καταγράψουν με συστηματικό τρόπο δραστηριότητες 

παρέμβασης σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα όπως είναι για παράδειγμα η σχολική τάξη, 

ένας δήμος ή ένας οργανισμός κ.ά. (επαγγελματική ενδυνάμωση).  

Η παρέμβαση στα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα αποσκοπεί στην καλλιέργεια της 

πολιτισμικής ενημερότητας σε μαθητές ή σε ενήλικες επιμορφούμενους.   

Στο παραπάνω πλαίσιο οι μεταπτυχιακοί φοιτητές καλούνται κατά το πρώτο στάδιο 

να συμμετέχουν σε βιωματικές ασκήσεις οι οποίες θα υλοποιηθούν σε  εργαστήρια  

διάρκειας 30 ή 40 ωρών.  Κατά το δεύτερο στάδιο οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες 

καλούνται να σχεδιάσουν, να υλοποιήσουν και να αξιολογήσουν διδακτικές ή/και 

εξωδιδακτικές δραστηριότητες είτε στο σχολείο είτε σε έναν χώρο εργασίας.  

 


